
Mariani donné vainqueur 
par deux sondages 
Le candidat RN l'emporterait au second,tour, selon deux études publiées hier. Si l'avance varie 
selon les hypothèses, sa progression est nette au premier tour. L'explication est toute trouvée 

nierry Mariani, président de la région 
ud Provence-Alpes-Côte d'Azur et de 

ses 5 millions d'habitants : le scénario 
n'est pas absurde, selon deux études pu­
bliées coup sur coup hier soir. Son avance, 
au second tour, dans l'hypothèse d'une trian­
gulaire;-irait de 2 points selon Ifop-Fiducial 
- un score très serré, dans la marge d'erreur 
des sondeurs - à 5 points, le scénario le 
plus optimiste pour le RN, d'après le sondage 
Sopra-Steria/Ipsos. La première étude, celle 
commandée par LCI etle Figaro à lfop-Fidu­
cial auprès de 954 personnes interrogées 
du 6 au 10 mai, a l'avantage d'être compara­
ble. à une précédente enquête réalisée le 
mois dernier par le précédent institut. 
Selon l'hypothèse la plus probable - ce qui, 
dans notre région habituée aux coups de 
théâtre, signifie qu'elle a toutes les chances 
d'être infirmée dans les prochains jours -, 
Thierry Mariani gagnerait 5 points au pre­
mier tour sur avril et conforterait son avance, 
36 % contre 27 % à Renaud Muselier qui re­
trouverait le même score. 

le poids de la République 
en marche 

Cette fois, le candidat lepéniste passe en 
tête (+4 %), face à un président sortant sta­
ble et à une liste de gauche en bais~e (-4 %). 

En cas de quadrangulaire ? 
L'autre sondage, plus complet, porte sur un 
échantillon de 1 000 personnes. Réalisé du 8 
au 10 mai par Sopra-Steria/lpsos pour France 
Télévisions et Radio France, il prévoit, au pre-
mier tour, trois scénarios. . 
Si Thierry Mariani se présente face à deux lis­
tes distinctes Muselier et Cluze!, il les de­
vance largement : 37 % contre 22 % pour 
l'actuel président et 17 % pour les macronis­
tes qui égaleraient le score de la gauche, 
emmenée par Jean-Laurent-Félizia. 
Si LR et LREM fusionnent dès le premier tour, 
ils se rapprochent (34 %) de Thierry Mariani 
. (39 %), et la gauche en profite un peu (20 %). 
Et si LREM jetait carrément l'éponge, sans 
consigne particulière, le résultat serait qua­
siment le même. Au second tour, le RN serait 
gagnant dans tous les cas de figure. À moins 
de six semaines du scrutin, le pire pour la 
majorité sortante serait une quadrangulaire : 
elle serait distancée par l'extrême droite (38 
% contre 25 %) avec la gauche dans le rétro­
viseur (21 %), LREM à 16 %. Le vote utile ne 
profiterait à personne. 

Dans ce scénario, la secrétaire d'État So­
phie Cluze! serait bien candidate : elle per­
drait 2 points en un mois (à 11 %), comme la 
coalition vert-rose-rouge de Jean-Laurent Pas de vote utile 
Félizia (à 13 %), concurrencé par une liste de En cas de retrait de Sophie Cluze!, le ~core 
La France Insoumise (7 %). Au second tour, · de Renaud Muselier serait dopé : de 25 à 36 
lfop-Fiducial envisage un seul scênario: une % (avec ou sans le soutien LREM), mais 
triangulaire. En avril, il donnait Renaud Mu- l'issue de l'élection resterait incertaine, face 
selier, vainqueur (39 %) avec le soutien à un RN à 40 %. La gauche, elle, même en cas 
d'entre-deux tours de LREM, face à Thierry de rnenace de l'élection de Thierry Mariani, 
Mariani (37 %) et à la gauche réunie (24 %). retrouverait quasiment tous ses électeurs, 

· autour de 25 %. La bonne nouvelle pour le 
~-:a:z==a.a::ezies-.-iliil-=---• président sortant : selon ce deuxième son-

Castex : décision dans 2 jours dage, 56 % des habitants de la région trou­
Jean Castex est revenu hier sur son 
annonce d'un accord de 1er tout avec 
R. Muselier qui a déclenché une crise 
au sein de LR : « M. Muselier a tendu 
la main, je lui ai répondu et j'assume 
complètement. Je ne le regrette pas. 
La menace RN plane et les discussions 
continuent». La « stratégie officielle» 
sera édictée « dans les deux jours qui 
viennent». 

vent son bilan bon voire excellent. Pas sûr 
que cela le console. 

L'ËDITO 
de 

Savoir+ 

PATRICE MAGCilO 
pmaggio@nicematin.fr 

Les résultats 2015: Estrosi (54,78 %) élu. Maréchal-Le Pen (45,22 
%). 1er tour: Maréchal-Le Pen, FN (40,55 %), Estrosi, LR (26,48 %), 
Castaner, PS(16,59 %), Camard, EELV (6,54 %), Governatori, écolo. 
(4,05 %), Chuisano, DLF (1,95 %) ... 

comme au second tour, 

DENIS CARREAUX 
quels que soient les cas 
de figure, Mariani se re-

Changer de logidel 
Même dans ses rêves les 
plus fous, Thierry Mariani 
n'aurait jamais osé imagi­
ner un scénario aussi fa­
_vorabl-e. À la lecture des 
deux sondages diffusés 
hier soir, le constat est 
limpide : la tentative de 

rapprochement avortée 
entre La République en 
Marche et Renaud Muse­
lier, puis le psychodrame 
qui a suivi à droite bénéfi­
cient directement au can­
didat du Rassemblement 
national. Au premier 

trouve en pole position 
pour l'hôtel de région. En 
annonçant par surprise 
dans le Journal du diman-
che, le 2 mai, le principe 
d'une liste unique avec le 
président sortant de la ré-
gion Sud, Jean Castex 
comptait barrer la route à 
l'extrême droite. La ziza-
nie semée à droite entre 
règlements de comptes à 
LR, combats de coqs puis 
démissions fracassantes 
de Hubert Falco et Chris-

INTENTIONS DE VOTE AU 1 ER TOUR ,-------::---::-7 

Sondage LCI-Le figaro-lfop I La marge d'erreur est de 1,8 % J 

Thierry Mariani 
RN 

Renaud Muselier 
LR-UDI 

36% (+S*) 

27% (=*) 

Jean-Laurent Félizia -13% (-2*) 
EELV - LES VERTS - PS - PCF 

Sophie Cluzel - 1101 (-2*) 
LREM - MODEM 10 

INTENTIONS DE VOTE-AU 2N°TOUR 
hypothèse triangulaire 

Thierry Mariani 
RN 

Renaud Muselier 
LR - UDI 

Jean-Laurent Félizia 
EEL V - LES VERTS - PS - PCF 

*comparé au sondage réalisé les 6-9 avril 

41% (+4*) 

39% (=*) 

20% (-4*) 

INTENTIONS DE VOTE AU 1ER TOUR,-----_,,---, 
Sondage Sopra Steria Ipsos I La marge d'erreur est de 2,5 % 1 

Thierry Mariani 
RN 

Renaud Muselier 
LR-UDI 

Jean-Laurent Félizia 
EELV - LES VERTS - PS - PCF 

Sophie Cluze! 
LREM-MODEM 

22% 

17% 

17% 

INTENTIONS DE VOTE AU 2N°TOUR 
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Thierry Mariani 
RN 

Renaud Muselier 
LR-UDI 

Jean-Laurent Félizia 
EELV - LES VERTS - PS - PCF 

tian Estrosi ont produit 
exactement l'effet inverse. 
Sans avoir à bouger le pe-
tit doigt, celui qu'on en-
tendait 

24% 

2017 choisiraient Thierry 
Mariani aux régionales ! 
Dans le même temps, les 
digues continuent de cé-

der en-
combat- « Progressivement, tre une 
tre res- le front républicain partie 
sort dela 
renforcé. s' ette et le fameux droite 
Dans les "p ond de verre" classi-
deux que et 
sonda- se craquelle. » le RN. 
ges, l'hé- En Occi-
morragie à droite apparaît tanie, c'est le secrétaire 
déjà conséquente. Selon général du groupe LR au 
les sondages et les scéna- conseil régional qui a re-
rios, 22 à 38 % des élec- joint le camp de Marine 
teurs de François Fillon en Le Pen. En Normandie, 

40% 

36% 
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l'ex-patron de la DST Yves · 
Bonnet, ancien député 
UDF, vient de suivre le 
même chemin que Thierry 
Mariani, ex-ministre de 
Sarkozy et transfuge de 
LR. Progressivement, le 
front républicain qui a 
prévalu pendant des an-
nées s'effrite tandis que le 
fameux « plafond de 
verre J> se craquelle. 
Moins de six semaines 
avant les régionales, ceux 
qui prétendent lutter con-
tre le RN seraient bien ins-
pirés de changer 
rapidement de logiciel. 




